

bb 47. /a szegedi szabadtéri... 1. folyt./- szb

az idegenforgalmi hivatal kimutatása szerint szeged nyári idegenforgalma a szabadtéri játékok alatt minden előző esztendőét felülmúlja. azok az egyéni utasok, akik családlátogatásra, vagy mindössze egy napra érkeztek szegedre, nem szerepelnek a statisztikában, de nélkülük is több mint negyvenezer vendéget tartanak számon. ennyi embert helyeztek el egy vagy több napra szállodákba, kollégiumokba, a fizető-vendéglátószolgálat keretében családoknál és campingekben. egyes hétfői napokon háromezren is érkeztek, de volt olyan nap, amikor négyezer vendég éjszakai szállásáról gondoskodtak. a külföldi látogatók száma meghaladta az ötezret. kétharmadrészük a nyugati államokból érkezett.

a négy hét alatt több mint négyszáz különautóbusz, 9 távolsági különvonat, s mintegy negyven mentesítő szerelvény hozott vendégeket szegedre. az idegenvezetők autóbusz-körsétákon 126 bel- és külföldi csoporttal ismertették meg a várost.

sikerük volt a játékokat kiegészítő kulturális rendezvényeknek is. körülbelül tizenötezen tekintették meg a móra ferenc muzeum kiállításait és a képzőművészet seregszemléjét, a szegedi nyári tárlatot. a fogadalmi-templom világhírű orgonáján előadott hangversenyeket mintegy ötezen hallgatták meg. négyezren látogattak el az egyetemi fűvészkertbe, s mintegy tízezen utaztak sétahajó-kirándulásra a tiszán közlekedő vízibusszal. /mti/

..-

bb 48. az ndk népi kamarájának küldöttsége megkoszoruzta a hősi emlékművet

t vt/hné-lm sr

1962. augusztus 21.

a német demokratikus köztársaság népi kamarájának küldöttsége, a mely johannes dieckmann-nak, a népi kamara elnökének vezetésével látogatott hazánkba, kedden a késő délutáni órákban a hősök terén megkoszoruzta a hősi emlékművet. a koszoruzásnál jelen volt vass istvánné, az országgyűlés alelnöke és dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, róka mihály vezérőrnagy. ott volt wilhelm meissner nagykövettel az élen az ndk budapesti nagykövetségének több tagja.

a koszoruzást követően a német vendégek a főváros nevezetességeivel ismerkedtek.

este rónai sándor, az országgyűlés elnöke a gundel-étteremben vacsorán látta vendégül az ndk népi kamarájának küldöttségét. /mti/

..-

201  
20.17/a  
20<sup>45</sup>

- 30 -

Je



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 369-590

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

1962. augusztus 22.

bb 1. „, hogy a gyermekek és a fiatalok rendszeresen hozzájuthassanak életüket, problémáikat tükröző filmekhez, televíziós játékokhoz, - három magyar filmstúdió és a televízió pályázati felhívása

i v/gk szb sr

1962. augusztus 22.

érdekes - és remélhetőleg hasznos - kezdeményezést indított az ifjusági filmbizottság a budapest, a hunnia, a pannonia filmstúdióval és a magyar televízióval karöltve: nagyszabású filmtéma-pályázatot hirdettek.

„az ifjusági filmbizottság egyik legfőbb törekvése, hogy a gyermekek és a fiatalok a jövőben rendszeresen hozzájuthassanak olyan érdekes filmekhez, televíziós játékokhoz, amelyek szórakozásukat és szocialista nevelésüket szolgálják. a filmek és televíziós játékok közül nem hiányozhatnak a magyar művészek olyan alkotásai, amelyek fiataljaink életével és problémáival foglalkoznak, - hangzik a felhívás. a pályázóktól érdekes, igaz, filmre vagy televízióra kinálkozó témákat várnak tehát, mégpedig a műfaj valamennyi kategóriájában: egész estét betöltő játékfilmben, televíziós játékban, rövid játékfilmben, rajz- és bábfilmbe, illetve televíziós bábjátékban. a pályázaton mindenki résztvehet, aki ismeri a gyermekek, a fiatalok életét, érdeklődését, örömeit és gondjait. az illetékesek a pályázóktól eredeti filmtémákat várnak, tehát sem népmese feldolgozások, sem ismeret irodalmi alkotások átdolgozásai nem szerepelhetnek. az ifjusági filmbizottság elsősorban a mai és a két világháború közötti időszakal foglalkozó témákat várja a következő három kategóriában:

1./ nagy, ugynevezett egész estét betöltő játékfilmek, illetve televíziós játékok témája legalább öt, legfeljebb tíz gépelt oldal terjedelemben. első díj: 5000 forint.

2./ rövid játékfilmek, illetve televíziós játékok, ötletek 3-5 gépelt oldalon. első díj: 3000 forint.

3./ rajz- és bábfilm, illetve televíziós bábjáték téma, ugyancsak 3-5 gépelt oldal terjedelemben. első díj: 3000 forint.

a díjnyertes pályamunkák megfilmesítési jogát a három filmstúdió, illetve a televízió maximális összegért vásárolja meg, vagy filmnovella, illetve forgatókönyv elkészítésére köt szerződést a pályázóval. a filmvállalatoknak, illetve a televízióknak joga van a pályázaton résztvevő, de díjazásban nem részesült témák bármelyikét is megvásárolni. a pályázók a pályázatra, ezeket a feltételeket magukra nézve kötelezőnek ismerik el. a pályázat titkos, tehát a pályaműveket jellegével kell ellátni és mellékelni - azonos jellegű zárt borítékban - a pályázó nevét és pontos lakcímét. a pályaműveket az ifjusági filmbizottság címére - budapest, 6., gorkij fasor 38. - kell beküldeni, - határidő: 1962. november 1. eredményhirdetés: 1962. december 31-ig. /mti/

..-

1

0

bb 2. sokan ujtják fel a „kis erkel”, bérleteket - már eddig 33.000 a „nagy-bérlet”, tulajdonos - vásárnap délelőtti előadások az operaházban és az erkel színházban

1 fe/tm szb sr

1962. augusztus 22.

a főváros két dalszínházában szeptember 8-án lesz az évadnyitó előadás, az operaház megnyitó estjén három bartók-mű szerepel: a fából faragott királyfi, a kékszakállu herceg vára és a csodálatos mandarin, az erkel színház a tavaly nagy sikert aratott újdonsággal, a brankovics györggyel nyitja kapuit.

az operakedvelő közönség nagy része - az elmúlt évadhoz hasonlóan - a dalszínházak előadásaira bérletet biztosított magának, eddig több mint 33.000-en vásárolták meg a tíz előadásból álló bérletet, ezen kívül több mint tízezren jelentették be igényüket előadás-sorozatokra, szép számban kértek bérletet egyetemi hallgatók, ipari tanulók és középiskolai diákok is.

az operaházban már megkezdtek az ugynevezett kis erkel-bérletek felújítását, az elmúlt évadban népszerűvé vált bérletek iránt az idén is nagy az érdeklődés, az öt előadásra jogosító bérletben a közönség többek között - a lohengrint, a tell vilmost, valamint a sámson és delilát élvezheti majd neves vendégművészek tolmácsolásában.

az operaház igazgatósága meglepetést készít az 1962-es 1963-as évadra: azok, akik esti elfoglaltságuk miatt kénytelenek voltak lemondani az operaművészet szépségéről, a jövőben kárpótolva lesznek, a failoni és a goldmark bérlet tíz-tíz előadását vásárnap délelőtti-tönként rendezik meg az operaházban, illetve az erkel színházban, a műsoron a két dalszínház repertoárjának legszebb művei szerepelnek majd: többek között a bánk bán, a varázsfuvola, a manon lescaut, albert herring, a koldusdiák, a bohémélet és a rigolettó című operák, a párizs lángjai, a hattyúk tava és a diótörő című balettek, az előadássorozat szeptember 30-án, vásárnap délelőtti csajkovszkij: hattyúk tavaival kezdődik. /mti/

.-.

bb 3. a hét filmbemutatói

1 s/tm szb sr

1962. augusztus 22.

a héten újabb érdekes külföldi filmeket mutatnak be filmszínházaink, műsorra tűzik az anna sedlmayerová regényéből készült csehszlovák filmet, az eltűnt egy asszony-t, az izgalmas fordulatokban bővelkedő bűnügyi játékban a főbb szerepeket jirina svorcová, gustav heverle és vladimir ráz játssza, ugyancsak augusztus 23-án mutatják be először az egy házasság története című román filmet, a női főszerepet az énekesnő hazatér népszerű darclée-ja, silvia popovici alakítja, a fővárosi bemutatók után a vidéki mozik is műsorra tűzik a kiváló francia rendezők és művészek szórakoztató filmjét, címe: a francia nő és a szerelem. /mti/

-2-

le

bb 4. megkezdődtek a beiratkozások az mszbt központi nyelvtanfolyamaira

1 ms/tm szb sr

1962. augusztus 22.

a magyar-szovjet baráti társaság központi nyelviskolája alap- és középfoku, társalgó és fordítói orosz nyelvtanfolyamokat indít, szakemberek számára műszaki, orvos-egészségügyi, általános politikai és mezőgazdasági szakosított nyelvtanfolyamok is kezdődnek, a beiratkozás valamennyi tanfolyamra megkezdődött a magyar-szovjet barátság házában /budapest, 7., gorkij fasor 45./ /mti/

.-.

bb 5. újabb adatok a magyar-román történelmi kapcsolatokról egy viharsarki tanulmányban

vid fm/sze szb fm

1962. augusztus 22.

a rákóczi-féle szabadságharc kőrös-maros-közi történetéről 130 gépelt oldalas tanulmányt írt dr. virágh ferenc, a békéscsabai rózsá ferenc általános gimnázium tanára, az érdekes tanulmány a kuruc-kor eddig még ismeretlen számos emlékét hozza nyilvánosságra, és újabb adatokat tár fel a magyar és a román nép mintegy 250 évvel ezelőtti, a habsburg önkényuralom alatt szövődött baráti kapcsolatáról.

a szerző megemlékezik a rákóczi-vezette felszabadító harcokhoz csatlakozott román kurucokról és vezetőikről, akik közül számosan kitüntetések kaptak vitézségükért, a könyv magyar és román nyelven közli a „román kurucok”, dalát, leírja továbbá az erdélyi hajdútcot - a pásztortánc változatát -, amelyet a román batuta dallamára és ütemére jártak.

a fényképekkel, rajzokkal illusztrált helytörténeti tanulmányt rövidesen megjelenteti a békéscsabai városi tanács. /mti/

.-.

bb 6. nagyszabású nemzetközi lovasversenyt rendeznek az országos mezőgazdasági kiállításon

1962. augusztus 22.

1 cs/gk szb le

a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatósága és a magyar lovas szövetség elnöksége tájékoztatást adott a szeptemberben magyarországon sorra kerülő nemzetközi lovasverseny előkészületeiről, közölték, hogy a versenyre eddig a szovjetunió, lengyelország, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, ausztria és bulgária lovascsapatai neveztek be, de várják még románia, jugoszlávia, olaszország, belgium és anglia nevezését is, augusztus utolsó napjaiban érkeznek a külföldi versenyzők lovai, a szovjet csapat egyik legjobb lovasa szergej filatov, az 1960. évi olimpia díjlovagló bajnoka, szeptember 1-től valószínűleg minden nap lovasbemutatót tart a mezőgazdasági kiállítás pályáján, híres absent, illetve szmelcsak nevű lován.

az országos mezőgazdasági kiállítás területén szeptember 8-16 között lezajló versenyeken 18 nagydíjat ítél oda a nemzetközi versenybizottság a részvevő csapatok, illetve lovasok legjobbjaiknak. /mti/

.-.

- 3 -

le

bb 7. meggyzüret - augusztus végén

i sz/szb

1962. augusztus 22.

az idei friss meggyet nagyjából már el is felejtettük, de a nemesítő-telepeken még mindig tart a „meggyzüret”, a kertészeti kutató intézet és a kertészeti főiskola gazdaságában több ezer meggy-hibrid fordult az idén termőre, s ezek május végétől, immár három hónapja, folyamatosan érlelik a gyümölcsöt. a nagyarányú nemesítés célja: hazánk kedvező talaj- és napfényviszonyainak hasznosítására olyan meggy-fajtákat előállítani, amelyek a híres pándi üveggyeggyel azonos minőségű, de annál sokkal bőségebb termést adnak. a „meggy szezon”, is meg akarják hosszabbítani, ezért nemesítik ki az eddigieknél korábbi és későbbi érésű fajtákat. az augusztus végén érő hibridek gyümölcse kiváló minőségű: az édes, keményhúsú szemek, a jellegzetes meggy-aroma ellenére is a ropogós szeresnyére emlékeztetnek. ez nem is csoda, hiszen a keresztezésekhez a különböző meggy-fajtákon kívül cseresznyét is használtak. az új hibridek legjobbjait már az idén szaporítani kezdik. alacsony sövényrendszerben telepítik, hogy könnyen, gyorsan menjen majd a szedés. az augusztusi meggy egyébként nemcsak a nyárvégi gyümölcsválasztékot bővíti, hanem azt is lehetővé teszi, hogy a korábbi gyümölcsök és a paradicsom idénye között jobban kihasználhassák a konzervgyárak kapacitását. /mti/

-. -

bb 8. oslóban, lipcsében, majd budapesten mutatkoznak be a legújabb magyar divatkreációk

i sz/sze szb ki

1962. augusztus 22.

a ruhaipari tervező vállalatnál a napokban két kollekció készült el; egyiket az oslói, másikat a lipcsei bemutatóra tervezték.

a divatárukat exportáló ~~magyar vállalat~~ modex külkereskedelmi vállalat élénk forgalmat bonyolít le az észak-európai országokkal és oslói ügyfeleinek kérésére augusztus 23-án divatbemutatót rendez oslóban. az új kreációkat magyar manekenek mutatják be. a modex már tavaly is rendezett oslóban hasonló divatbemutatót, s azokértők körében nagy meglepetést keltett, hogy a magyarok a franciákkal egyidőben jelentkeznek újdonságaikkal, s a budapesti ruhák ugyanolyan szépek, modernek, mint a párizsiak, csak abban térnek el azoktól, hogy praktikusabbak.

külön kollekciót állítottak össze a lipcsei vásár nemzetközi divatbemutatójára is. a ruhákon, kabátokon sok a szőrmediszítés, amely hosszú évek, sőt évtizedek után ismét visszalopódzik a divatba. a külföldön „szereplő”, ruhákkal a magyar érdeklődők is megismerkedhetnek. szeptember 17-én a duna szállóban száz modellből álló őszi-téli kollekciót mutat be a ruhaipari tervező vállalat és ezek között ott lesznek az „oslóiak és a lipcseiek”, is. a ruhák, kabátok, kosztümök többségének fényképét közli a pesti divat című lap s abból bárki lemásolhatja, megcsináltathatja, vagy ha tudja, megvarrhatja a legdivatosabb öltözéket. /mti/

-. -

- 4 -

bb 9. jobb nyersanyagból szebb ruházati cikk a jelszava az országos mezőgazdasági kiállítás könnyűipari pavilonjának

i sz/tr vm vg

1962. augusztus 22.

mint a mezőgazdasági nyersanyagok egyik felhasználója, feldolgozója résztvesz az idei országos mezőgazdasági kiállításon a könnyűipar is. a könnyűipar bemutatójával arra akarja felhívni a figyelmet, hogy ha jobb nyersanyagot kap, szebb, finomabb, tartósabb ruházati cikket készíthet, s ez egyaránt érdeke az iparnak, a mezőgazdaságnak, az egész népgazdaságnak.

kilencszázötven négyzetméternyi területen négy iparág mutatja be, milyen nyersanyagokat dolgoz fel, megismerteti a munkafolyamatokat és a késztermékeket. a selyemipar a különböző minőségű gubó felhasználásán kívül bemutatja például a santung, a burett szövetek új változatait és a legújabb rugalmas fűrdőruha-anyagot, valamint a selyem és műszálkeverékből szőtt mintás ruha szöveteket, lakástextiliákat.

a len-kenderipar szintén szoros kapcsolatban áll a mezőgazdasággal, döntően hazai alapanyagot dolgoz fel, ezért ugyancsak ott található a kiállítók között. bemutatja, hogy az ipari feldolgozás szempontjából melyek a jó és a rossz nyersanyagok és végső soron milyen terméket kíván a mezőgazdaságtól, hogy kifogástalan árukkal láthassa el a lakosságot. gyapjuiparunk is egyre nagyobb mennyiségben használ fel magyar gyapjut, ez jelenleg nyersanyagának mintegy 60 százalékát képezi.

a könnyűipari kiállításnak külön érdekessége, hogy megismerteti azokat a termékeket is, amelyeket külön a mezőgazdaságnak gyárt, valamint azokat az új divatcikkeket, amelyeket a falusi lakosságnak szán. /mti/

-. -

bb 10. többféle óraújdonság kerül az üzletekbe az év-végi ajándékozási időnyre

i tó/tm vm vg

1962. augusztus 22.

az óra és ékszernagykereskedelmi vállalatnál kapott tájékoztatás szerint az utóbbi években nagymértékben megnőtt nálunk a különböző órák, főleg a karórák vásárlása: egy év alatt mintegy 350.000-380.000 karóra talál gazdára az országban. ébresztő órákkal együtt a 600.000-est is meghaladja az évi forgalom. /folyt.köv./

8.15

840 2 m

- 5 -

/bb 10. többféle óraujdonság kerül az .....1.folyt./vm

az óravásárlás különösképpen az év két időpontjára összpontosul: igen nagy az óraforgalom az iskolai vizsgákat követő időszakban, valamint az évvégi ajándékvásárlási időnyben. a tapasztalatok szerint a kereslet egyre inkább az aránylag olcsóbb, de teljesen megbízható és az igényeket minden tekintetben kielégítő szovjet gyártmányú órák felé tolódik el.

az évvégi ajándékvásárlási időnyre ezekből a gyártmányokból többféle új típust is forgalomba hoznak. most már megbízható, folyamatos ellátást tudnak biztosítani a pobjeda típusú órák helyett behozott 70 forintos russzija és a 630 forintos mir-ti-pusu órákból. újdonság lesz a kétféle típusú volga nevű női karóra és újra forgalomba kerülnek a körülbelül két évvel ezelőtt már árusított, ugynevezett bilinos-órák is. „cseme-gének”, számít, hogy néhány száz darabot mi is kapunk azokból a különlegesen lapos, 23 köves szovjet gyártmányú karórákból, amelyet a szovjet óraipar a huszonkettedik pártkongresszus tiszteletére készített és sorozatgyártása még csak most kezdődött meg. csupán egy-két fővárosi óraszaküzletben 1100-1200 forintért árusítják majd az ősz és a tél folyamán.

ezeken túlmenően kielégítő lesz az ellátás svájci és ndk-beli órákból is. az ébresztő órák választékát az új típusú mom gyártmányokon kívül csehszlovák, szovjet és bolgár gyártmányokkal is bővítik./mti/

bb 20. két új mezőgazdasági gép: a borjuító és a trágyarakó

vid te vm ki

1962. augusztus 22.

a győri mezőgazdasági gépjavitó vállalat két újfajta gépet készít a nagyüzemi mezőgazdaságoknak. egyik a borjuító, amely a mesterséges borjunevelést könnyíti meg. a gép a dászentsmikli állami gazdaság újítása. kettősfalu alumínium tartályban 300 liter tejet lehet elhelyezni, amit elektromos fűtőberendezés tart a megfelelő hőfokon. a szoptatócsöveken egyszerre tíz borjut lehet táplálni a higiénikusan tartott tejjel. a gép négy gumikeréken könnyen mozgatható. az első példány gyártása befejezés előtt áll, s a napokban elszállítják a dászentsmikli állami gazdaságnak, amely bemutatja a budapesti mezőgazdasági kiállításon. a másik gép az ugyancsak készülében levő trágyarakó, az egyik legnehezebb fizikai munkától kíméli meg az embert, s percek alatt megrakja a teherkocsit trágyával. ez a gép augusztus végére készül el./mti/

8.25

843 Z. meli

- 6 -

bb 12. gyümölcslevek cukorbetegek részére

i tó/tm/vl vg

1962. augusztus 22.

a cukorbetegek étrendje szegényes, szénhidrát és kalória-fogyasztásuk is meglehetősen korlátozott. ezért minden olyan új készítmény, amely a választékot bővíti anélkül, hogy a cukorbetegek szervezetét különösebben megterhelné, igen szívesen látott. ebből a meggondolásból tüzték napirendre a konzerv- és paprikaipari kutató intézetben a cukorbetegek részére alkalmas gyümölcslevek gyártástechnológiájának kidolgozását.

a kísérleteket szaharin, fruktóz, szorbit, mannit és nátriumciklamát édesítőszerrel végezték. a mesterséges édesítőszer közül a szorbit és a nátriumciklamát vált be leginkább. az ezekkel édesített gyümölcslevek, így többek között a rostos sárga- és őszibaracklé, valamint a birs- és a meggylé, az országos élelmezési és táplálkozástudományi intézet vizsgálata és szakvéleménye szerint cukorbetegek részére megfelelőek.

a laboratóriumi kísérletek után most a kalocsavidéki fűszerpaprika- és konzervipari vállalat kiskőrösi telepén megkezdődtek az üzemi gyártási kísérletek is. a nagyüzemi módon készített nyolcféle gyümölcsléből hetet a kereskedelmi minőségellenőrző intézet is alkalmasnak talált árusításra. nemcsak gyümölcsleveket, hanem például befőtteket, szörpöket, sőt csokoládét is készítettek már ezekkel a mesterséges édesítőszerrel.

a cukorbetegek által is fogyasztható készítmények gyártásának gyors felfuttatását egyelőre gátolja, hogy a konzervipar még nem kap elegendő szorbitot a péti nitrogén művektől, a nátriumciklamátot pedig egyelőre külföldről szerezzük be. gyógyszervegyészeink azonban foglalkoznak a nátriumciklamát hazai gyártásának kialakításával.

magyarország lakosságának körülbelül három százaléka fogadná örömmel, ha mielőbb bővíthetné a cukorbetegeknek „kijáró”, szegényes étrendjét az új készítményekkel. /mti/

8.30

844 Z. meli

- 7 -

bb 19. a kongresszusi versenyben a tervezettnél jobb minőségű szemet küldenek a felszínre az ózdvidéki bányászok

vid te vm ki

1962. augusztus 22.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt dolgozói a kongresszusi versenyben számos műszaki fejlesztési feladat megoldását is vállalták. ezek között egyik legjelentősebb a korszerű, acéltámas biztosítás kialakítása nagytermelékenységű munkahelyeken. a feladatot becsületesen teljesítették. az eddig eltelt versenyidőszakban valamennyi tömegtermelési munkahelyen acéltámokat használtak, s ezzel egymillió forint értékű bányafát takarítottak meg.

közben számos nehézséget küzdöttek le. így például a farkaslyuki, a királdi és a putnoki bányában az acéltám nyomódik az agyagos talpba. a nehézség elhárításának ötletes módját a királdi bányászok találták meg. az acéltámok alá megfelelő méretű bányafát tesznek. ez felfogja a nyomást, az acéltám nem süllyed a vizes agyagba. a módszer bevált, s a királdi bányüzemnél már valamennyi frontfejtésen ezt alkalmazzák. rövidesen a farkaslyuki, az egercsehi és a putnoki bányákban is bevezetik.

az acéltámok alkalmazása lehetővé tette a tisztántermelést is. a korszerű biztosításnál ugyanis a kaparószalagot közvetlenül a fejtés elé állíthatják, s így a lerobbantott szénnek mintegy 60 százaléka a szalagra hull, nem keveredik a sáros, vizes meddővel. ezzel a módszerrel a kongresszusi versenyben eddig csaknem 80 kalóriával javították a szén fűtőértékét az ózdvidéki bányászok./mti/

- . -

bb 21. ujitási eredmények a wilhelm pieck gyárban

vid te vm ki

1962. augusztus 22.

a wilhelm pieck vagon-és gépgyárban az év első hét hónapjában 1050 ujitási javaslatot nyújtottak be. az elfogadott ujitások száma 527. az előzetes számítás szerint ezek bevezetésével egy év alatt 8.8 millió forintot lehet megtakarítani. az első hét hónapban az ujitók hatszázezer forint ujitási díjat vettek fel./mti/

- . -  
- 8 -

8.40

846 *Zel*

bb. 11. elkészült az ország első blokkos iskolája - budapesten 32 új tanterem épült az idén - az év végén 16 tantermes új iskolát avatnak az egressy úton

i/sb/rj vg

1962. augusztus 22.

a 44-es építőipari vállalat dolgozói befejezték az ország első blokkos falelemből összerakott iskolájának építését az üllői úti új városrészben. a korszerű lakótelepeken eddig csak hagyományos eljárással építették az iskolákat és ez a munkamódszerbeli kettség megnehezítette, lassította az új városrészek építését. ezért készítette el a nagyblokkos elemekből „összeszerelhető”, 12 tantermes iskola tervét a tipustervező intézetben reischl péter építés és gilyén jeno statikus mérnök. ennek a tervnek a segítségével az iskola falelemeit is azok az előregyártó telepek tudják szállítani, amelyek a lakások falblokkjait készítik. az egységes épületszerkezetek jelentősen megkönnyítették a munkát, s csak alig 8 hónapig tartott az építkezés. hagyományos eljárással azonban másfél évig dolgozhattak volna egy ugyanekkora iskola építésén. a gazdaságossági számítások is rendkívül biztatóak. a művelődésügyi minisztérium és az országos tervehivatal általában tantermenként 6 000 000 forintot engedélyez az iskolaépítésre, de az új eljárás segítségével a 420 000 forintos költség is elegendő volt. a kedvező tapasztalatok alapján most már négy helyen épül ugyanilyen iskola az országban, s a tervezők hozzáfogtak a 8 tantermes és a 16 tantermes blokkos iskola tipusterveinek kidolgozásához is.

az üllői úti blokkos iskolával együtt az idén már 32 új tantermet adtak át budapestben az építőipari vállalatok dolgozói. a 11. kerületi sztoczek utcában építették fel a lágymányosi lakótelep második nagy iskoláját, amelyben 16 tanterem fogadja majd szeptemberben a tanulókat. a peremkerületek közül sashalom kapott négytantermes új iskolát a metró utcában. a 42-es építőipari vállalat dolgozói most zuglóban, az egressy úton 16 tantermes általános iskolát építenek, a vezér utcai új lakótelep és a családi házakkal nemrégiben beépített városrész fiataljainak. a hagyományos szerkezetű épület munkáit még csak a múlt év végén kezdték meg, de december elsejére, a szerződésben előírt határidőnél 3 héttel hamarabb befejezik az építkezést./mti/

- . -

bb. 13. római parti számvetés: mi épült és mi hiányzik

i/hbj/sz/rj vg

1962. augusztus 22.

az idén jelentős mértékben halad előre a római parti fejlesztése, bár a rendkívüli nagy beruházások nem minden esetben mutatósak. az idén például 2,550 000 forintot fordítottak utépitésre, ebből az összegből félszélességben korszerűsítették a nánási utat, felújították a munkácsy utca és a dósa utca egy-egy szakaszát, folytatták a parti sétány kialakítását. tizenkét méter széles, kavicsos felaszórt ut választja el a dunapartot az üdülők zöldterületétől.

/folyt.köv./

9.15

11.10 *Zel*

- 9 -

bb. 13. / római parti számvetés:.....1. folyt./rj

az idén a vasuti összekötőhid és a kossuth nyomda üdülője közötti szakasz készül el. a sétány parkosítására több mint 120 fát ültettek és 40 padot helyeztek el.

végre lényegesen javult a közlekedés a rómaiparton. a kishajózási vállalat a „törpe család”, tagjait közlekedtetni a jászai mari tértől a pünkösdfürdőig, s a kishajók a rómaiparton még két helyen kötnek ki. a 34-es autóbuszjárat meleg nyári napokon hét perccel később indul, sőt szükség esetén a fővárosi autóbuszüzem 10-15 csuklós buszt is forgalomba állít, úgyhogy enyhült a zsúfoltság. sürítette a járatokat a hév is, s ma már kánikulai vasárnapokon is kényelmesebb a rómaipart megközelítése.

megteremtették - legalábbis részben - a kellemes fürdőzési lehetőségeket. együttműködve a révkapitánysággal, három szabadstrandot jelöltek ki, a rómaipart 6-24, a kossuth lajos üdülőpart 2-19 és a kossuth lajos üdülőpart 47-58-ig terjedő ingatlanok előtti partszakaszon, ahol partőr vigyáz a strandolókra. a 3. kerületi tanács áldozatkészségével felépült a vöröskeresztes mentőállomás is, s a mentőállomáson állandó orvosi ügyeletet tartanak.

bővült a kereskedelmi hálózat. négy fűszerbolt, három tejbolt, két husbolt, öt zöldségesbolt áll a vásárlók rendelkezésére és 16 vendéglő várja a vendégeket, - meleg nyári vasárnapokon azonban még ez nem elegendő. hét vendéglőben összesen naponta 5 700 személy kaphat meleg ételt, míg a vállalati üdülők melegkonyháit 4 000-5 000 üdülő igényét elégíthetik ki. korszerűsítették a bivalyos csárdát, bővítették a hablaány vendéglőt.

a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályán, a 3. kerületi tanácsnál hangsúlyozták, hogy az eddigi intézkedések fontos lépések voltak a rómaipart fejlesztésében, azonban ezek csak kezdetiek. a rómaipart fejlesztése még jelentős anyagi áldozatokat követel, például nyolc-tíz nagy elárusító pavilont kell építeni, öltözőket a szabadstrandokon, újabb strandokat kell kijelölni, folytatni kell a sétány kialakítását, el kell tüntetni a hevenyészve összerótt kabinokat és csónakházakat, átfogóan kell munkálkodni a rómaipart fejlesztésén, hogy az valóban budapest egyik legszebb és legnagyobb vízitelepe és strandja legyen./mti/

--

9.45

11.10. Zolt

- 10 -

bb. 14. ismét meghirdették „az év legszebb könnyüipari terméke”, pályázatot

i/sz/tr/rj vg

1962. augusztus 22.

a könnyüipari termékek választék bővítésének hasznos serkentői az iparművészeti tanács és a könnyüipari minisztérium pályázatai. az év legszebb terméke pályázatát az idén is meghirdették és a felhívást a legújabb könnyüipari értesítőben közzétették. a pályázaton a gyárak és külön a tervező művészek is résztvehetnek olyan termékekkel, amelyek sorozatgyártásra alkalmasak és megfelelnek mind az esztétikai, mind a technológiai, gazdasági követelményeknek.

a pályázatra ezuttal ötödször kerül sor. tavaly a pályázatra háromezer új gyártmányt küldtek be a gyárak és a tervezők. az idén 51 terméket díjaznak, összesen 160 000 forint jutalmat osztanak majd ki./mti/

--

bb. 15. pályázat a tatabányai megyei kórház megtervezésére

k/sb/tm/rj vg

1962. augusztus 22.

az építésügyi minisztérium, az egészségügyi minisztériummal közösen tervpályázatot hirdet a tatabányai megyei kórház megtervezésére. a pályázati kiírást 30 forintért vehetik át az érdeklődők az építésügyi minisztérium tervezési főosztályán /5. kerület beloiannisz utca 2-4, 5. emelet 5./, s ugyanitt kell átadni az elkészült munkákat legkésőbb november 20-án déli 12 óráig. a pályaterv díjazására és megvásárlására összesen 140 000 forintot irányoztak elő. a legnagyobb díj összege azonban nem lehet több 45 000 forintnál, s a megvásárolt művekért 8 000 forintnál kevesebbet nem fizetnek./mti/

--

bb. 16. a hajduság románlakta területein is gyűjtik a népi hagyományokat

vid/gk/rj fm

1962. augusztus 22.

hajdu-bihar megye románlakta területein megkezdődött a népi hagyományok gyűjtése. bedőn és körösszegapátiban már sok helyi gyűjtést feldolgoztak. a bedői román nemzetiségi táncscsoport a gyűjtött anyagból műsört is adott.

/folyt.köv./  
9.55

Zolt

- 11 -

bb. 16. / a hajduság románlakta.....1. folyt./rj

ujabban a nemzetiségi területek kórusmozgalmát élénkítik fel. Körösszegapátiban működik a hajduság első román nemzetiségi kórusa, de tervezik, hogy körösszakálban is az alsó fokozatos iskolásokból megalakítják a nemzetiségi vegyeskört. a bedőn, körösszegapátiban, és körösszakálon román nyelvű iskolák, nagylétán, pocsjon, vekerlén és zsákán pedig román nyelvet oktató iskolák működnek. nemzetiségi óvodák is vannak a hajduságban: az idén fejezik be a körösszegapáti új óvoda építését, amely a harmadik ilyen intézmény a megyében. a községi könyvtárakat rendszeresen ellátják a román nyelvű könyvekkel./mti/

-. -

bb. 17. szonokon megkezdtek az alföld legnagyobb strandfürdőjének építését

vid/tm/rj fm

1962. augusztus 22.

szonokon a tiszta balpartján elterülő festői ligetben megkezdtek az alföld legnagyobb strandfürdőjének építését. a hatvanezer négyzetméternyi területen a tervek szerint három nagy fürdőmedencét, uszómedencét, a gyermekeknek két lubickolót, azonkívül melegvizet gyógymedencét építenek. a fürdő medencéit a szandai réten feltárt két artézikut ötvenhárom fokos gyógyvízzel, valamint a tiszta vízből töltik fel. az elhasznált vizet csónakázótóba vezetik majd. a fürdő területének több mint felét parkosítják. a város lakossága tizenöt ezer óra társadalmi munkával segíti majd az építkezést, amelynek első szakaszát 1964-re fejezik be, az egész létesítmény pedig 1966-ban kerül átadásra./mti/

-. -

bb. 18. új műsorral mutatkozik be a következő évadban a magyar állami népi együttes - kamara műsorok a kisebb művelődési házak színpadain

vid/tm/rj fm

1962. augusztus 22.

a magyar állami népi együttes vezetői megkezdtek az új évad műsorának összeállítását. a tervek szerint a jövő évadban kis kamaraműsorokkal szerepelnek, azokban a vidéki művelődési házakban, ahol a nagylétszámú szereplőgárda nem fér el a kis színpadokra.

/folyt.köv./  
10.-

- 12 -

Zm

b.b18. / új műsorral mutatkozik be.....1. folyt./rj

első ilyen műsorukban „reggeltől-estig”, címmel a magyar falu mai életét kívánják bemutatni kis jelenetekkel, táncokkal, ének-számokkal. az együttes másik új műsorában egyfelvonásos népi játékokat visz színre, olyan mai témákat, amelyeket a népművészet nyelvén is tolmácsolni lehet.

eddig előadásai közül három esztrádműsort, egy mesejátékot, egy ballada-estet és egy forradalmi témájú összeállítást is repertoáron tartanak a jövő évadban.

az új műsorm felhasználják eddigi népdal- és népitáncgyűjtéseiket. jelenleg is végeznek gyűjtőmunkát, hogy tovább bővíthessék gazdag archívumukat. 22 000 méternyi filmszalagon eddig 350 népitáncot, népszokást, szüretmulatságot, stb.-t örökítettek meg. a zenei anyagot sokszáz magnószalagon őrzik.

mindezekből sokat felhasználnak majd az új műsorok koreográfiájának és zenéjének összeállításához./mti/

-. -

bb. 28. „modell-családokat”, alakítanak ki a szombathelyi cipőgyárban

vid/te/rj ki

1962. augusztus 22.

a szombathelyi cipőgyárban ugynevezett modell-családokat alakítanak ki. hasonló fazonú szandálokat terveznek férfiak, nők, és gyermekek részére. egy-egy család anyja, apa és a gyermek tehát nagyjából egyforma fazonú láb eliben járhat. ez egyben azt is jelenti, hogy bővítik a gyermek- és a férfiszandálok választékát./mti/

-. -  
- 13 -

10.10

11.25  
Zm

bb 22. harminc-ötven százalékkal kisebb párolgás, 8-10 százalékkal nagyobb gabona-termés a mezővédő erdősávok mellett

i ie vm

1962. augusztus 22.

az erdőmérnöki főiskola az ország különböző vidékein 48 mikroklíma-állomáson méri a mezővédő erdősávok szerepét. megállapították, hogy az erdősávok a fák magasságánál ötször szélesebb területen fejtenek ki védőhatást: 30-50 százalékkal csökkentik a párolgást és a széleroziót és jelentősen mérséklik a napi hőmérséklet-ingadozást. a kedvezőbb klíma, a talajban megőrzött nedvesség és a szél pusztításától megmentett talajréteg számottevő termés-öbbletet eredményez. a tiszántúli és a dunántúli mérések szerint egyaránt az erdősávok védelmében 8-10 százalékkal több gabona és mintegy 20 százalékkal több pillangóstagarmány és széna termelt, mint a nyílt területeken. így bőségesen megtérül az a területcsökkenés, amit az erdősávok létesítése okoz, a számítások szerint ugyanis a szántóterület 2.5-3 százaléka ültetett fákkal biztosítható a teljes védelem. az erdősávoknak emellett egyéb hasznuk is van: ha behálózna az ország egész szántóterületét, évente egyharmad annyi fát adnának, mint amennyit most összes erdeinkből kitermelnek.

a kísérletek, tudományos megfigyelések tapasztalatainak első nagyüzemi realizálására az erdőmérnöki főiskolán most kidolgozzák Győr megye teljes fásítási tervét. a 600-700 ezer holdnyi területre ez körülbelül 8000 kilométernyi mezővédő erdősáv létesítését irányozza elő, négyszer többet, mint amennyi most az egész országban van. a tudományosan megalapozott tervek szerint a soproni járásban már mintegy 300 kilométernyi sávok el is ültették a fákat, később, ha már a megye nagyobb részén befejezték a telepítést, itt lesz majd a nagyüzemi mezővédő erdősávok „bemutató mintatelepe„./mti/

- . -

bb 25. jubileumra készülnek a kőszegiek

vid gk vm fm

1962. augusztus 22.

kőszeg jövőre ünnepli a jurisich-vár 700 éves jubileumát. erre az időre befejezik a vár restaurálását. jelenleg az elővár bejárati részét és a belső lovagtermet tatarozzák és a színpadot építik. a vár udvarán felállítják jurisich miklós szobrát. a külső tatarozásokat a jövő év tavaszán fejezik be.

/folyt.köv./  
10.15

- 14 -

11.25

Zur

/bb 25. jubileumra készülnek.....1.folyt./vm

a kőszegiek már készülnek a jubileumra. felújítják a belváros régi házait, rendezik, parkosítják a vár környékét és az utcákat. a város csinosításához a lakosság az idén mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá./mti/

- . -

bb 23. új szárazbab-fajtákat nemesítenek fertődön

i ie vm ká

1962. augusztus 22.

a fertődi mezőgazdasági kutató intézetben most kezdtek meg két új bab-fajta betakarítását. mindkettőt a kisalföldön ismert tájfajták közül választották ki, s alkalmassá tették a nagyüzemi termesztésre. kiküszöbölték ugynevezett kapaszkodó hajlamukat és nagy árnyékigényüket, így ezeket a bab-fajtákat már nem kell köztesként művelni a magasabb termetű növények mellett. hozamuk olyan nagy, - holdanként legalább 12 mázsa -, hogy önálló termesztésük nemcsak lehetséges, hanem jól ki is fizetődik. termésük általában egyszerre érik be, így mód lesz a betakarítás teljese gépesítésére is. az új bab-fajták nemesítésénél figyelembe vették a háziasszonyok igényét is: mindkettő jól, gyorsan fő, s az egyik, a nagy, lapos-szemű fajta salátakészítésre is alkalmas. a két új szárazbab elszaporítását már megkezdték./mti/

- . -

bb 27. orosz nyelvoktatás mikrolemezről békéscsabán

vid tr vm fm

1962. augusztus 22.

békés megyében az elmúlt oktatási évadban 160-an vizsgáltak az mszbt orosz nyelvtanfolyamain. augusztus második felében megkezdődött az új tanfolyamok előkészítése. a járási székhelyeken a művelődési házban tartják a nyelvórákat. békéscsabán a balassi bálint művelődési otthonban kezdők, haladók és társalgók, s - ha elegenden jelentkeznek - állami nyelvvizsgálóra készülők orosz nyelvtanfolyamát rendezi meg a magyar-szovjet baráti társaság megyei titkársága. a tanulás könnyítésére hanglemezzajtszót, magnetofont és mikrolemezeket kapott az mszbt békéscsabai klubja, a tanulók hanglemezről is hallgathatják a suara-szabó féle nyelvkönyv minden leckéjét, az orosz beszédet, a tökéletes kiejtést./mti/

10.25

11.26

Zur

- . -  
- 15 -

bb 24. különvonatok az országos mezőgazdasági kiállításra -  
szövetkezeti gazdák tizezrei tekintik meg csoportosan az  
idei kiállítást és vásárt

vid ö kz/j vm ie

1962. augusztus 22.

szerte az országban nagy az érdeklődés a szeptember  
1-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás és vásár iránt.  
az érdeklődő szövetkezeti gazdák jelentős része az elmúlt évek-  
hez hasonlóan az idén is csoportosan, az e célból szervezett  
különvonatokkal érkezik majd a fővárosba.

somogy megyében már eddig több mint 10.000 termelőszövet-  
kezeti tag jelentette be, hogy meg akarja nézni a kiállítást.  
az országoshírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezetből mint-  
egy ötszázan utaznak fel a fővárosba. a szövetkezet amellett,  
hogy mind az utazás, mind pedig a szállás és az étkezés költsé-  
geit fedezi, arról sem feledkezett meg, hogy a vásárolni szándékozó  
tagoknak elegendő pénzüik legyen. ezért úgy döntöttek, hogy az  
esedékes készpénz-részesedésen felül részleget is fizetnek  
ez alkalommal. borsodban 4 vásári különvonat minden helye  
foglalt már. ezek az ózdi és a miskolci járásból indulnak  
budapestre. a vásárra látogató szövetkezeti gazdák elsősorban  
a nagyüzemi növényvédelem gépei, valamint az új, magas termés-  
hozamu gabona-fajták termesztése iránt érdeklődnek. a miskolci  
járásból érkezők, mivel ezen a vidéken jelentős, még kihasználat-  
lan öntözési lehetőségek vannak, elsősorban a rét-és legelőöntözés-  
ben elért legújabb eredményeket szeretnék tanulmányozni.

többször szövetkezeti tag jelentette be már győr megyé-  
ben is, hogy meg akarja tekinteni az idei mezőgazdasági kiállí-  
tást és vásárt. az előjegyzések alapján eddig 3 különvonat telt  
meg. hajdu-bihar megyében a múlt télen 100 ezüstkálászos tan-  
folyamon tanultak a szövetkezeti gazdák. a legjobb eredménnyel  
vizsgázókat most ingyen hozzák fel a mezőgazdasági kiállításra.  
hasonló kezdeményezésről érkezett hír baranya megyéből is. ezen  
a vidéken a télen 30 termelőszövetkezeti akadémia működött, s  
ezek tagjai csoportosan szándékoznak elmenni a kiállításra. a  
bolyi kossuth termelőszövetkezet „akadémistái”, akik a legszor-  
galmasabbak voltak a megyében, a közös gazdaság költségén töltenek  
majd két napot budapesten. csoportos látogatást szervez a ter-  
melőszövetkezeti tagok baranya megyei biztosítási és önszegélyező  
csoportja is. a terv szerint 100 szövetkezeti gazda számára fe-  
dezi az utazás, a szállás, az étkezés és belépőjegy költségeit.  
több más baranyai közös gazdaságban is jutalomnak számít az idén  
a kiállítás megtekintése.

/folyt.köv./

10.35

11.27

- 16 -

*me*

/bb 24. különvonatok.....1.folyt./vm

igy például az egerági gyöngyvirág termelőszövetkezetben úgy  
határozott a közgyűlés, hogy azoknak, akik eddig a legtöbb  
munkaegységet szereztek, teljes egészében megtérítik a költséget.

a kiállításra készülő békés megyei szövetkezeti tagok  
között sok az asszony. ők elsősorban a baromfitenyésztés mód-  
szerei iránt érdeklődnek. a megyében eddig egyébként két külön-  
vonatra kelt el minden jegy. az egyikben a termelőszövetkezeti  
tagok biztosítási és önszegélyező csoportja viszi díjtalanul  
a legjobban dolgozó termelőszövetkezeti tagokat. sok békés megyei  
szövetkezetben kü ön gondoltak arra, hogy minél nagyobb számban  
tekintsék meg a kiállítást a fiatalok. eddig többek között kun-  
ágotán, eleken, tótkomlóson és gyulán szerveztek a fiatalok  
számára csoportos utazást./mti/

- . -

bb 29. országos gombászati vándorgyűlést rendeznek sopronban

i so/tm vm ie

1962. augusztus 22.

sopronban az erdőmérnöki főiskola kiszervezetének  
bors lászló művelődési házában rendezik meg szeptember 25-27-ig  
az első országos gombászati vándorgyűlést. az országos erdészeti  
egyesülethez csatlakozott gombászati szakemberek soproni tanács-  
kozásán több kiváló külföldi, így szovjet, lengyel és a német  
demokratikus köztársaság-beli szakember is tart előadást./mti/

- . -

bb 31. középkori templom romjai bicskén

i vid fm vm fm

1962. augusztus 22.

a fejér megyei bicske község főterén tizennegyedik század-  
végi templom romjaira bukkantak a székesfehérvári istván király  
muzeum kutatói. feltárták a templom tornyának és hajójának alap-  
falait, továbbá tizenhárom sír maradványait. a legértékesebb le-  
let egy tíz év körüli kislány ezüst fejéke volt. a templom szen-  
télyét a későbbiekben tárják fel. a területet romkertté alakítják.  
/mti/

10.40

11.22

- 17 -

*me*

bb 30. utrakeltek a tápéi gyékényesek

vid j/vl je 1962. augusztus 22.

tápé községben befejeződtek a nagy nyári mezőgazdasági munkák, s megkezdődött a gyékényesek „szezona”, egymás után indulnak az országjáró munkacsoportok, hogy az ősi mesterséghez, a gyékényszövés-fonáshoz szükséges nyersanyagot összegyűjtsék a következő esztendőre.

mintegy 300 vízi arató kelt utra a tiszántultra és a dunatisza közére. Leggazdagabb lelőhelyük a kőrös, a berettyó, a halastavak vidéke. az aratók a vízben állva dolgoznak, mégis felöltöznek, régi, kiselejtezett ruhákat öltenek magukra - a piócák elleni védekezésül.

a hasznos vizinövény jó közepes termést ad az idén. amint levágják a gyékényt, mindjárt a helyszínen szárítják és kévékbe kötözik. a 30-40 kilós kévékből legalább negyvenezret kívánnak hazavinni. ez egész télre munkát biztosít a község lakosságának: divatos szatyrokat, papucsokat, szőnyeget készítenek a vizinövényből. /mti/

bb 35. izmosodnak, terebélyesednek a román és magyar nép közötti gazdasági, tudományos, kulturális kapcsolatok - magyar műszaki szakemberek romániában, román kulturális delegációk magyarországon - móríc zsigmond regényeinek és novelláinak sorozata, mai magyar szerzők művei a román könyvesboltokban - felszabadulásának 18. évfordulóját ünnepli a román népköztársaság

i v/gk/vl sr 1962. augusztus 22.

augusztus 23-án ünnepli a román nép felszabadulásának 18. évfordulóját. a szocialista románia a magyar népköztársaság jó szomszédja, fontos gazdasági partnere. számtalan közös szállfüzi szorosra a magyar és román nép barátságát, testvéri szövetségét. a két ország sokoldalú kapcsolatainak szüntelen fejlesztésére különösen tág teret biztosított az 1958 februárjában aláírt román-magyar közös nyilatkozat. az akkori megállapodások nyomán - az utóbbi években - az országaink közötti áruforgalom volumene több, mint kétszeresére növekedett, s az 1960-ban aláírt hosszulejártu kereskedelmi megállapodás pedig megteremtette annak a feltételeit, hogy a következő esztendőben az árucseréforralom eddigi mennyiségét is jelentősen tulszárnyaljuk.

állandóan fejlődik népeink között a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés, a termelési kooperáció, a távlati tervek együttműködési területeinek egyeztetése és fejlődnek a kölcsönös segélynyújtás más formái is. közismert, hogy román földgázzal működik majd például az épülő tiszai vegyikombinát, s addig is a tiszapalkonyai hőerőmű és a diósgyőri kohók a 370 kilométer hosszú csővezetéken érkező értékes román fűtőanyagot használják.

/folyt.köv./

10.45

11.28

- 18 -

ms

bb. 35. / izmosodnak, terebélyesednek.....1. folyt./rj

az idén 12. ülészakát tartotta már budapestén a magyar-román műszaki-tudományos együttműködési bizottság; amelynek munkája nyomán a két szomszédos baráti nép közötti tapasztalatcsere kiterjed csaknem valamennyi fontos népgazdasági ágra. közvetlen kapcsolatot tartanak a román és magyar kutató intézetek, tervező irodák, kicserélik tapasztalataikat például a textil- az élelmiszeripari és bőripari kutatók. a magyar szakemberek 1962-ben - többek között - az olajbányászat és olajfeldolgozás módszereit tanulmányozzák romániában, s átveszik az erdőgazdaságok gépesítésénél és az erdőtelepítésnél szerzett román tapasztalatokat. a román vaskohászati szakembereket a magyar iparban alkalmazott technológiák közül például az öntöttvas- és acélhengerek gyártása, a vasuti kerékpárgyártás korszerű módszere érdekli. csupán a legutóbbi ülészakon csaknem száz tapasztalat átvételét, illetve átadását határozták el a küldöttségek tagjai.

a két nép között egyre izmosodnak, terebélyesednek a kulturális, társadalmi kapcsolatok is. küldöttségek utaznak romániába, s járnak magyarországon, ismerkednek egymás életével, tanulmányozzák egymás munkáját, eredményeit, tapasztalatait. az idén - többek között - a román tudományos és kulturális ismeretterjesztő társaság 27 tagu delegációja, román kulturális küldöttség, akadémiai delegáció járt magyarországon. hazánkba látogatott coloman maioreanu a román nemzetibank elnöke, itt járt a bukaresti operaház főrendezője, diszlettervezője és jelenleg is hazánkban tartózkodnak a román íródelegáció tagjai: dimitru ignea, nedelcu serban és dimitru radu popescu.

a magyar könyvkiadó vállalatok tevékenysége is hozzájárul ahhoz, hogy dolgozóink jobban megismerjék a román nép életét, irodalmát. csupán az elmúlt esztendő gazdag terméséből néhány cím: kiadták az európa könyvkiadó gondozásában a nagy román író, tudor arghezi testamentum című kötetét, caragiale válogatott elbeszéléseit, istrati: pusztai bogáncs című kötetét, amelyben az író román népballadákat gyűjtött össze. a fiatal román írónemzedéket stancu zivatar című novelláskötete képviselte.

a román népköztársaságban is nagy szeretettel olvassák a magyar írók műveit. sorozatban adják ki móríc zsigmond regényeit és novelláit. megvásárolták illés béla ég a tiszta című regényének és elbeszéléseinek a kiadási jogát. a román könyvesboltokban ott található - többek között - gábor andor novellásgyűjteménye, mórira ferenc: hannibál feltámasztása című regénye, benedek elek elbeszéléseinek kötete, mesterházi lajos pál lépés a határ című regénye és dobozy imre elbeszéléseinek kötete. /mti/

10.50

11.28

- 19 -

ms

bb 26. üzemek, állami gazdaságok és tsz-ek segítik csongrád megye első szakközépiskolai osztályainak létrehozását

vid gk vm fm

1962. augusztus 22.

a csongrád megyei gimnáziumokban a következő tanévben nyitják meg az első szakközépiskolai osztályokat. ezek létrehozásához és működtetéséhez sok segítséget adnak az üzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek is. az új szakközépiskolai osztályok zömében mezőgazdasági ismereteket szerezhhetnek majd a fiatalok.

a hódmezővásárhelyi bethlen gábor gimnázium mezőgazdasági gépszerelő szakközépiskolai osztályának növendékei a helyi gépjavitó vállalatnál tanulnak szakmát. az üzem jól felszerelt tanulmányhelyt bocsátott az iskola rendelkezésére, s az elméleti és a gyakorlati foglalkozásokat irányító szakoktatóról is gondoskodott. csongrád város gimnazistáinak egyik csoportja a következő négy évben a felgyői állami gazdaság nyolcholdas szőlőjében ismeri meg a szőlőtermesztés és a borkezelés alapjait. a kisteleki szakközépiskolások a helyi felszabadulás tsz ötvenholdas gyümölcsösében és faiskolájában tanulnak a szövetkezet agronómusának irányításával. a szentesi gimnázium diákjainak egyik szakközépiskolai osztálya a helyi növényvédő gépállomáson a növényvédő gépek kezelésével, a másik osztály a kontakta-gyár szentesi telepén az elektrotechnikai műszerész szakmával ismerkedik meg a következő években./mti/

- . -

bb 32. szakkönyv-gyűjteményt ajándékoztak az orosházi járási könyvtárnak

vid tm vm fm

1962. augusztus 22.

az orosházi járási könyvtárnak ajándékozta mintegy félévszázada összegyűjtött, jogi és közgazdasági könyvekből álló házi szakkönyvtárát dr. kovács dezső nyugdíjas könyvvizsgáló. a több mint harminckét és félezer oldalnyi, 170 kötet között századeleji hazai és idegennyelvű könyvek is vannak. a muzeális értékű gyűjteményt az olvasóteremben helyezték el./mti/

- . -

11.-

11.30

Zseli

- 20 -

bb 33. ötvenegy új kisegítő nevelő kezdi meg a tanítást szeptemberben győr megye falvaiban

vid fm/sze vm fm

1962. augusztus 22.

győr megye falvaiban - bár számos új felsőfoku tanítóképzőt végzett pedagógus kezdi el munkáját szeptemberben - még mindig oktató-hiánnyal küzdenek. 51 érettségizett fiú és leány kisegítő nevelői munkát vállalt a megyében. a kisegítő nevelők egy évi gyakorlat után levelező tagozaton végzik el a felsőfoku pedagógiai főiskolát. az 51 kisegítő nevelő részére győri előkészítő tanfolyam kezdődött./mti/

- . -

bb 34. több mint 1.300 tanár, tanító, óvónő végzett az idén a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán - tovább javul az iskolák szaktanárellátottsága - az új pedagógusok elosztásának tapasztalatai

i vtsze vm sr

1962. augusztus 22.

közeledik az új tanév. a pedagógusok nyolcvanezer főt számláló tábora ismét gyarapodik több mint 1.300 tanárral, tanítóval, óvónővel. a felsőoktatási intézményekből ez évben kikerült, nappali tagozaton végzett fiatalok elosztásának tapasztalatairól, s a további tervekről tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban.

elmondották, hogy a nappali tagozaton végzett hallgatók elosztását szabályozó kormányrendelet sikeres végrehajtásának segítésére az egyetemeken és más felsőoktatási intézményekben ankétokat, beszélgetéseket rendeztek. ezeken ismertették a rendeletben foglaltakat, az új pedagógusok elhelyezésével kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat. felhívták a figyelmet, hogy lehetőleg mindenki képesítésének megfelelő munkakörben helyezkedjék el. több helyen - például a tanító-és óvónőképzőkben, a szegedi tudományegyetemen, az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karán, a gyógypedagógiai főiskolán, a testnevelési főiskolán - igen behatóan foglalkoztak a végző hallgatókkal. a gondos előkészítés eredményeként a munkábaállítás terén kedvezőbb a helyzet, mint az előző évben volt.

/folyt.köv./

11.07

11.30

Zseli

- 21 -

/bb 34. több mint.....1.folyt./vm

a fő problémát az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán végzett tanárok elosztása jelentette. ennek oka, hogy közöttük sok a budapesti lakos, s jórészüket családos, akiket házastársuk munkája a fővároshoz köt. ugyanakkor budapesten a tanácsi hatáskörbe tartozó oktatási intézményeknek tanárigényük nem volt. a bölcsészek egy része úgy nyilatkozott, hogy nem tanári, hanem tudományos vagy más pályán kíván dolgozni. néhányan közölték, hogy maguk gondoskodnak elhelyezésükről.

az elosztási nehézségek ellenére - folytatták a tájékoztatást - javult az iskolák tanár-ellátottsága. a megnövekedett tanulási igény következtében azonban csupán a nappali tagozaton végzettekkel a „pedagógus-szükségletet”, nem tudják teljesen kielégíteni. a szakos tanár-ellátottságot javítja, hogy elég nagy számban vettek részt levelező oktatásban a pedagógiai főiskolákon olyanok, akik nem rendelkeztek az előírt szakképesítéssel.

közölték azt is, hogy a pedagógus utánpótlás biztosításának egyik új formája az előző tanévben két megyében kísérletképpen bevezetett öt plusz egyes rendszerű pedagógiai alapképzés: ide az elmúlt oktatási évben több mint 150 fiatal kapcsolódott be. az 1962-63-as tanévben ezt az alapképzést kilenc megyére terjesztik ki, így az általános gimnáziumok negyedik osztályából újabb, mintegy négyszáz diák, együttesen tehát több mint ötszáz fiatal vesz részt öt plusz egyes pedagógiai alapképzésben. a középiskola elvégzése után az általános iskolák felső tagozatán állnak majd munkába, s tanulmányaikat a pedagógiai főiskolák levelező tagozatán folytatják.

végül elmondották: a mind nagyobb számú középiskolai felvételek szinte parancsolóan megkövetelik, hogy a végzett tanárok képesítésüknek megfelelő munkakört vállaljanak, elsősorban vidéken, mert a szakrendszerű oktatás jobb személyi feltételei gyorsabb ütemben csak ezáltal biztosíthatók./mti/

- . -

- 22 -

11. 15

*Zseli*

bb 36. olcsóbb a dinnye, megjelent a piacon a magvaváló szilva

i n. j vm ie

1962. augusztus 22.

a nagyvásártelre szerdán 66 vagon és 59 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 14 vagon burgonya, 9 vagon paradicsom, 12 vagon zöldpaprika és 16 vagon különféle gyümölcs.

a dinnye árát újból mérsékeltek: a görögdinnyét kilónként 3.60, a cukordinnyét 2.40-2.80 forintért hozták forgalomba. megjött makóról a már jól beérett vörös-és fokhagyma. a vöröshagymát kilónként 2.30-2.60, a fokhagymát 6.60-8.60 forintért árusították. a zöld tengeri árát csövenként 1 forintra mérsékeltek. megjelent a piacon a magvaváló szilva, fogyasztói ára kilónként 3.60 forint./mti/

- . -

bb. 40. ez évben több mint 30 százalékkal növekszik a magyar-román árucsereforgalom - több szerszámgép, butor, ipari-nyersanyag érkezik - oxigén gyárakat, darukat, nagyobb mennyiségű gépet, hengertárukat szállítunk romániába

1/sz/sze/rj vg

1962. augusztus 22.

a szomszédos baráti román népköztársasággal erőteljesen fejlődnek gazdasági kapcsolataink, s ezt tükrözi az árucsereforgalom alakulása is. az országaink közötti kereskedelmi forgalomról a külkereskedelmi minisztériumban az mti munkatársa a következő tájékoztatást kapta:

- az 1962-re szóló szerződés a tavalyinál 23 százalékkal magasabb forgalmat írt elő. miután az év első fele eltelt, s a kontingensek lekötötték vállalatunk, sőt a szállítások is jó ütemben folynak, megállapítottuk, hogy az elképzelések reálisak voltak. úgy láttuk, hogy népgazdaságaink fejlődése lehetővé teszi a vártnál nagyobb arányú árucseré lebonnyolítását is. az elmúlt hónapban erre vonatkozóan eredményes tárgyalásokat folytattunk és a magyar-román árucseré további tíz százalékos növeléséről írtunk alá ugynevezett bővítési szerződést. ilymódon lehetőség nyílt arra, hogy a tavalyi forgalmat ez évben több mint 30 százalékkal tulszárnyaljuk. a forgalom növekedésének üteme felülmúlja az előző éveket, s azt jelenti, hogy a korábbinál sokkal nagyobb mennyiségű árut cserélhetünk.

- mindkét ország részéről növekednek a gép és ipari nyersanyag-szállítások. a magyar exportban például jelentős helyet foglalnak el az oxigéngyári berendezések, amelyekből a tavalyi kettő helyett most hat üzem teljes felszerelését készítik el gyáraink a román népköztársaság részére. az előző évben még csak néhány portáldarut exportáltunk, az idén pedig már tizennegyet szállítunk.

/folyt.köv./

13.20

- 23 -

*Zseli*

bb. 38. /megyei munkásvédelmi .....1. folyt./rj

a konferencia részvevői részletesen foglalkoztak a munka javításának módszereivel, a feladatokkal./mti/

..-

kk. 37. megkezdtek a diósgyőri hétszáz köbméter térfogatu 3-as kohó átépítését

vid/te/rj ki

1962. augusztus 22.

a Lenin kohászati művek legnagyobb vasolvasztójának, a 700 köbméter térfogatu 3-as számú kohónak üzemeltetése - az elhasználódás miatt - már nem volt gazdaságos és biztonságos. ezért az előzetes terveknek megfelelően, szerdán megkezdtek a berendezés teljes átépítését. a munka során a kohó páncélzatának, vasburkolatának jelentős részét újjal csérlik ki, s mintegy ötven különböző korszerűsítést alkalmaznak. a térfogat nagyobbítására növelik a kohómedence átmérőjét, hatásosabb hűtőberendezésekkel, új torokzárószerkezettel látják el. a kohó levegőellátásának javítására - a legújabb szovjet tapasztalatok alapján - a korábbi tizenkettőről tizennyolcra növelik a fúvókák számát. az átépítéssel, illetve korszerűsítéssel, - amelyre több mint hatvanmillió forintot ajányoztak elő, - biztonságosabb lesz az olvasztó üzemeltetése, számottevően növekszik a termelőképesség, s ezen felül kedvezőbb, egészségesebb körülmények között végezhetik munkájukat a kohászok. a nagyarányu munkában csaknem harminc vállalat, több mint ezer dolgozója vesz részt, s az átépítést a gyár kisz-fiataljai védnökségükkel is támogatják. a dolgozók - a pártkongresszus tiszteletére - azzal az

elhatározással fogtak a fontos munkához, hogy azt az eredetileg tervezett 90 nap helyett 75-80 nap alatt befejezik./mti/

..-

- 24 -

13.50

14.40

Zsuzs

bb. 40. / ez évben több.....1. folyt./rj

készül románia számára egy száz tonnás és két öt tonnás uszóda-ru is. ezuttal több műanyagipari, építő- és vegyipari, cipőgyári, továbbá kábelgyártó gépet vásároltak tőlünk a román vállalatok. növekszik az acéllemezek és alumínium hengereltárak kivitele is.

- ugyanakkor az eddiginél jóval nagyobb mennyiségben szerezhettünk be romániából sok fontos ipari nyersanyagot, köztük piritet, kénsavat, bükkfűrészárut valamint sót. az import-listába először vettük fel a radiátort, a hazánkban folyó lakásépítkezések számára nagyjelentőségű lesz, hogy új cikként romániából százezer négyzetméter fűtőfelületnek megfelelő mennyiségű radiátort kapunk. a lakosságot bizonyára érdekli a romániából származó butorimport, amely szintén nagyobb arányu, mint tavaly volt. ez év végéig 4 500 garnitúra béke elnevezésű kombinált szobaberendezés érkezik. mezőgazdasági és ipari gépjavító üzemek gépparkja újabb román-gyártmányu szerszámgépekkel gyarapszik. népgazdaságunk számára rendkívül nagy segítséget jelent az is, hogy a korábbi megállapodásoknak megfelelően évente kétszázmillió köbméter földgáz érkezik a román népköztársaságból.

- a gazdasági együttműködésnek újabb sok egyéb formája bontakozik ki, s ezek gyümölcsözőek mindkét ország számára. most például többek között arról tárgyalunk, hogy kohászati üzemek ismét román bér munkát vállalnak, vagyis a román anyagból készítenek hengerelt-árut. ezzel segítjük a román gépipart, de egyuttal azért is hasznos, mert hengerdeink kapacitását jobban ki tudjuk használni, - hangzott a tájékoztatás./mti/

..-

kbb. 38. megyei munkásvédelmi konferencia miskolcon

vid/te/rj ki

1962. augusztus 22.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának rendezésében szerdán miskolcon, a szakszervezeti székházban, mintegy 120 ipari üzem, vállalat, állami gazdaság és gépállomás küldötteinek részvételével, munkásvédelmi konferenciát tartottak. az összejövetel több mint 300 részvevője csengeri zoltánnak, a megyei szakszervezeti munkásvédelmi csoport vezetőjének beszámolója alapján, foglalkozott a megye munkásvédelmi helyzetével, a szot tizedik teljes ülésén hozott határozat végrehajtásával. megállapították, hogy a felvilágosító munka, a különböző intézkedések, gépesítések, eredményeként számottevően javult a munkásvédelmi helyzet. jelenleg a megye üzemiben, vállalatainál kereken 3 500 munkásvédelmi órányel az előírások megtartására, a javuló munka eredménye, hogy az ipari üzemekben az év első felében mintegy nyolc százalékkal csökkent az olyan balesetek száma, amelyek gyógyulása három napnál hosszabb időt igényel.

/folyt.köv./

13.45

14.40

Zsuzs

- 25 -

bb 44. időjárásjelentés

tm vm

1962. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán  
13 órakor:

kisebb felhőátvonulások

az elmúlt 24 óra folyamán az európai időjárási helyzet lényegesen nem változott. a brit-szigetek, továbbá norvégia, lengyel-és magyarország, végül a szovjetunió európai területének néhány helyén ma reggel kisebb esők voltak. hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak, a dunántul nyugati felének néhány helyén esővel. a csapadék mennyisége káldon és lentiben 4, körmenden 5, zalaegerszegen 6, szentgotthárdon 10 milliméter volt. a többi területeken nem haladta meg az egy millimétert. a nap a keleti és északi megyékben általában 4-9, máshol 9-12 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folyamán 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalban keleten 8-12, nyugaton 10-16 fokig süllyedt. ma délelőtti országsszerte felhős volt az idő, s a dunántul néhány helyén esett az eső. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 19.9 fok volt, 1.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 21 fok.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés esővel. helyenként élénk, holnap mérséklődő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél, délután még lehet átfutó eső, de estére a felhők mennyisége már csökken. a hőmérséklet napnyugtakor 20, hajnalban 14 fok körül lesz. a duna vízállása ma reggel 292 centiméter./mti/

- . -

bb 43. lugossy jeno miniszterhelyettes

te vm

1962. augusztus 22.

szerdán a közoktatásügyi reformmal kapcsolatos konzultációs kérdésekre válaszolt a csillebércei uttörő vezetőképző táborban. a táborban 1400 második évfolyamot végzett főiskolai illetve felsőfoku tanítóképző intézeti hallgató kéthetes foglalkozáson vesz részt./mti/

14.25

- . 26 -

Zsuzsi

bb 39. vizsgáznak a szegedi textilkombinát első szakmunkásai

vid te/vl ki

1962. augusztus 22.

szegeden, a pamutfonodaként működő textilművek a következő években 77.000 orsós fonóüzemmel és több mint 1200 automata szövőgéppel berendezett nagy textilkombináttá fejlődik. szerdán kezdte meg a vizsgát az a csaknem száz fiatal leánytanuló, akik az egyéves tanfolyam elvégzése után, a textilkombinát szövődéjének, illetve fonodájának első szakmunkásai lesznek. többségük szegedről és a környékbeli falvakból került az üzembe, olyanok is akadnak, akik érettségi után jelentkeztek a tanfolyamra. már felvettek újabb kétszáz leányt is, akik a következő oktatási évben tanulják meg a szövő- és fonószakmát.

a szövők számára az idén létesített tizgéses tanműhelyen kívül rövidesen újabb, száz automata szövőgéppel felszerelt tanműhelyt rendeznek be a gyár területén. később is képeznek ki újabb és újabb szakmunkásokat, műszaki szakembereket, mert a terv szerint az 1964-ben már teljes kapacitással működő textilkombinát 3200 dolgozót foglalkoztat, a jelenlegi létszámnak a háromszorosát. /mti/

- . -

bb 42 országjáró jutalomkirándulásra indultak a szegedi halászok

vid j vm ie

1962. augusztus 22.

a szegedi kossuth halászati szövetkezet 40 tagja szerdán családjával együtt jutalomkirándulásra indult. öt nap alatt bejárják észak-és északkelet-magyarország legszebb tájait: hajduszoboszlót, tokajt, egert, miskolcot, aggteleket. az országjáró kirándulás célja tapasztalatcsere is: egyúttal felkeresik a keleti főcsatorna mentén levő halászati szövetkezeteket.

a szegedi „vizi emberek” megérdemlik a jutalmat. az elmúlt héten a szabadtéri játékok idején különösen sokat dolgoztak, hogy elegendő friss halat biztosítsanak a vendégek asztalára. idei esedékes tervüket már 150 mázsás „fogással”, tul is teljesítették./mti/

14.- 92

Zsuzsi

- 27 -

bb 41. megkezdték az őszi vetését a baranyai határban

vid j vm ie

1962. augusztus 22.

a baranyai szérükön még javában tart a gabonacséplés, a szántóföldeken azonban már a közelgő őszi jegyében folyik a munka. több mint 400 gépállomási és termelőszövetkezeti traktor szánt a határban, közülük 100 éjjel-nappal. eddig közel 30.000 holdon végezték nyári mélyszántást - ennyivel is kevesebb munka hárul a gépekre az őszi hónapokban. több helyen szállítják már a földekre az érett istállótrágyát.

a dráva menti síkságon - az ország legdélibb vidékén - az őszi növények vetését is megkezdték. jelenleg a repcét, a biborherét és a takarmánykeveréket vetik. megkezdődtek az előkészületek a legfontosabb őszi munkára: a gabonavetésre is. a tanácsok a vetésterület 35 százalékára elegendő, kiváló minőségű vetőmagot juttatnak a szövetkezeti gazdáknak csereképpen s az őszi árpa cseréje már meg is kezdődött. a műtrágya is folyamatosan érkezik a falvakba. a következő hetek, hónapok során több mint másfélezer vagon műtrágyát használnak fel a szövetkezetek. megtörténtek a gépi előkészületek is: 460 vetőgép és 375 műtrágyaszóró áll indulásra készen a megye gépállomásain és a termelőszövetkezeteiben./mti/

- . -

bb 45. a tanácsi vállalatok első félévi munkájáról, az emelet-ráépítés helyzetéről, a „virágos budapest”, - mozgalom terebélyesedéséről, a pesterzsébet és csepel közötti közlekedés javításáról és több más időszerű kérdésről tárgyalt szerdán a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hbj/sze vm vg

1962. augusztus 22.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán veres józsefnek, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével ülést tartott. első napirendi pontként megvizsgálta a tanácsi vállalatok első félévi munkáját, a bér-, létszám-és túlóra gazdálkodását. megállapította, hogy a vállalatok végrehajtották a tervben megszabott sokrétű feladatot, a termelési és a teljesítményi tervek telteljesítése összhangban volt a lakosság és a megrendelők igényeivel.

/folyt.köv./

14.30

Zseli

- 28 -

/bb 45. a tanácsi.....1.folyt./vm

az összesített mutatókat vizsgálva az eredmények kedvezőek. részletesen elemezte a végrehajtó bizottság az igazgatóságok és az osztályok munkáját. a közmű és szolgáltatási igazgatóság - a többi között - jelentette, hogy a félév során 5.500 új gázfogyasztóhelyet létesített, 18 kilométer hosszban épített gázcsőhálózatot, 35 kilométer hosszban tisztították gépi, illetve vegyi úton a csővezetéseket. hat hónap alatt 2.113 ingatlanhoz vezették el a vizet, 38 kilométeres hosszban építettek új vízcsőhálózatot. a közlekedési igazgatóság arról adott hírt, hogy az első félévben elkészült 42 csuklós autóbusz, 5 csuklós villamos és 10 csuklós trolibusz. a magasépítőiparban igen eredményes volt a munkaerők és a munkaeszközök koncentrációja. a vendéglátóiparban csökkent a feketekávé-és a sörforgalom. a fővárosi építőipari beruházó vállalat a tervezettnél több lakást adott át. telteljesítette tervét a sütőipar, több kenyeret, főleg finom fehérkenyeret fogyasztott budapest. még mindig hiányok mutatkoznak a javító-szerelőipari vállalat munkájában. a vállalat a lakosság közvetlen igényeit még nem tudja teljesen kielégíteni. a tanácsi vállalatok első félévi munkájának összegezése azt mutatata, hogy a kiadott gazdálkodási utasítás és a kidolgozott intézkedési tervek növelték a tervszerűséget és javították a gazdálkodás színvonalát.

az ülésen megvizsgálták a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak irányító és ellenőrző munkáját, meghallgatták az 1962. évi budapesti ipari vásárról készült jelentést, s tárgyalták az emelet-ráépítési akció helyzetét. az emelet-ráépítésre alkalmas épületek címjegyzékének összeállítására bizottság alakult. a bizottság a címjegyzék összeállításánál azokat az építési övezeteket vette figyelembe, amelynél az emelet-ráépítés városképileg, városrendezési szempontból indokolt és szükségyszerű, s ahol statikai és egyéb építési akadályok nem merültek fel. emelet-ráépítéssel és tetőtér-beépítéssel mintegy 2.060 lakást lehet nyerni budapesten. az előzetes vizsgálatok eredményei alapján igazolódott, hogy kevesebb lesz az emelet-ráépítésre és tetőtér-beépítésre alkalmas épület. figyelembe kell venni a gazdaságossági szempontokat, mert a jövőben mindkevesebb épületen lehet gazdaságosan ráépítéssel lakást nyerni.

/folyt.köv./

14.45

Zseli

- 29 -

/bb 45. a tanácsi....2.folyt./vm

korábban a kerületi vb elnökök értekezlete a főutvonalak diszítése, parkok építése érdekében kezdeményező lépést tett. a „virágos budapest”-akció terebélyesedik. megkezdtek a főutvonalak rendezését, a parkban szegény belső kerületek az előkertek rendbehozására, az ablakok virágdiszítésére törekednek. a jelentés részletesen szól arról, hogy a kerületek milyen munkálatokat végeztek a városnegyedek csinosításáért. a harmadik kerületben a római muzeum előtti sávot rendezik. a negyedik kerületben csinosítják a külső váci utat. sokirányú munkát végeznek a kilencedik kerületben: elkészítették a marhavágóhid előtti terjedelmes térség parkosítását. a kőbányai ut mindkét oldalán mintaszerű parksáv létesül. a tizennegyedik kerületben hozzáálltak a bosnyák tér rendezéséhez. a huszonkettedik kerület a balatoni műút mentén nagyarányú fásítást tervez. a budapesti parkokban mintegy 84.000 tulipán, 450.000 tő árvácška, százsor-szép virágzott, ezen túlmenően 1,647.000 virágot ültettek ki, sokezer díszcserjét és parkfát. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szorgalmazza, hogy az üzemek és a lakóbizottságok folyamatosan törődjenek a zöldsávokkal, a parkokkal.

tárgyalt továbbá a vb. a pesterzsébet és a csepel közötti közlekedés megjavításáról. sokat javult a helyzet a mai autóbushálózat kiépítésével, a csepel-határ uti- és a csepel-csillagtelepi hév összeköttetés megteremtésével. fontos probléma azonban a soroksári ut rendezése. ezen a keskeny és rendezetlen csomópontokkal megszakított úton nagyobb a forgalom, mint a nagykörúton. az ut nagyarányú korszerűsítése rendkívül költséges, mert az utépitést a belső szakaszon a főgyűjtőcsatorna építésének kell megelőznie, s az utépitéssel egyidejűleg több forgalmi csomópontot kell kialakítani. a főváros távlati közlekedésfejlesztési tervében már elkészült a dél-pest közlekedésére vonatkozó tanulmány. az ülés során vizsgálta a vb a közlekedési igazgatóság műszaki fejlesztési alapjainak felhasználását, s meghallgatta a nyári mezőgazdasági munkák helyzetéről szóló tájékoztatást. a végrehajtóbizottság befejezésül több jelentést vett tudomásul./mti/

14.50

15.05

- 30 -

*Le*

bb 46. az ndk népi kamarájának küldöttsége a kispesti textilgyárban

t vt/sze/vl sr

1962. augusztus 22.

a német demokratikus.köztársaság népi kamarájának dr. johannes dieckmann elnök vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége szerdán a kispesti textilgyárba látogatott. a delegációval együtt volt vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, és dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja is.

a vendégeket földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese, radványi zoltánné igazgató, kakuk józsefné párttitkár és baradziej lászlóné szakszervezeti titkár fogadta. a küldöttség tájékoztatót hallgatott meg a gyár működéséről majd megtekintették a finomfonodát, a nagyszövődét, a kikészítő üzem hengernyomó és filmnyomó részlegét, továbbá a csomagolót. ezután a gyár gyermekotthonát kereste fel a delegáció.

a látogatás befejezéseként dora opitz, a dessau melletti cementmű dolgozója a küldöttség nevében ajándékokat adott át, amelyekért radványi zoltánné igazgató mondott köszönetet, s a gyárban készült kendőkkel viszonzta a német vendégek figyelmes-ségét. /mti/

..

bb 47. négy és félmilliárd éves a föld - háromszázmillió éves ólomércsek a velencei hegységben - a fizikusok vándorgyűlésének második napja

vid /te/s ki

1962. augusztus 22.

debrecenben a fizikusok vándorgyűlésének második napján szerdán nagy érdeklődést keltett kovách ádámnak, a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézete tudományos munkatársának az atommagfizikai módszerekkel történő geológiai kormeghatározásokról tartott előadása. a fiatal kutató elsősorban azokról a tapasztalatokról számolt be, amelyeket az utóbbi másfél évben végezett különböző hazai ólomércsek vizsgálatainál szerlezték.

a geológiai korok meghatározása az atommagfizikai módszerek bevezetéséig csak viszonylagos módon történhetett. az új eljárások lehetővé tették a geológiai korok években kifejezhető pontos megállapítását. a rétegtani módszerekkel vizsgálható korok csak a föld életének utolsó 600 millió évét foglalják magukban, ugyanakkor a föld felszínén található legidősebb kőzetek mintegy három milliárd évesnek bizonyultak. az izotópgeológia eredményeiből a földkéreg valószínű életkorára is következtethetünk, ami mintegy négy és félmilliárd évre tehető.

/folyt.köv./  
15.45/a

- 31 -

*Le*

bb 47./ négy és félmilliárd.../ 1.folyt.s

a debreceni atommagkutató intézetben eddig a velencei hegység ólomérceinek vizsgálatát végezték el. a további ércutatások szempontjából is lényeges kérdés annak eldöntése, hogy a hegység ólomércei melyik hegyképződési folyamat során alakultak ki. az intézetben a hegység 32 ólomérc mintáját vizsgálták meg izotóp összetétel szempontjából. eredményeik szerint erősen valószínűsíthető, hogy a velencei hegység ólomércei háromszázmillió évvel ezelőtt, az ugynevezett variszkuszi hegyképződés kapcsán alakultak ki, legalább is elsődleges előfordulásban.

a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében a vizsgálatokat a továbbiakban hazánk többi ólomérc előfordulási helyeiről származó ércmintákra is kiterjesztik. távolabbi cél Magyarország fontosabb alapközeteinek - elsősorban a gránitoknak - geokronológiai feltérképezése./mti /

--

bb 48. koszoruzási ünnepség debrecenben a román hősök emlékművénél

vid/hné/s fm 1962. augusztus 22.

románia felszabadulásának évfordulója alkalmából szerdán koszoruzási ünnepséget rendeztek debrecenben a város felszabadításáért életüket áldozott román hősök emlékművénél. a román népköztársaság bukaresti nagykövetsége nevében vasile moldovan nagykövetségi tanácsos és alexandru macavei alvezredes, katonai és légügyi attasé helyezték el koszorút az emlékművön. debrecen dolgozóinak nevében a városi pártbizottság a városi tanács és a népfront-bizottság, valamint az üzemek képviselői koszoruzták meg a román hősök emlékművét./mti /

--

bb 49. halálos balesetet okozott székesfehérvárott a háboruból visszamaradt aknalövedék

vid hné-lm fm 1962. augusztus 22.

néhány héttel ezelőtt a fejér megyei baracska községben egy család három tagja sérült meg - köztük az egyik nagyon súlyosan - egy háboruból visszamaradt lövedék felrobbanása miatt. most székesfehérvárott okozott halálos balesetet a talált lövedék.

rideg tiber, 16 éves székesfehérvári lakos a szárazréten egy kukoricatáblában lövedéket talált, azt piszkáltani, ütögetni kezdte s az felrobbant a kezében. a helyszínre érkezők már csak az összeroncolt holttestet találták meg, két méterre a robbanás helyétől. megállapították, hogy a második világháboruból visszamaradt aknalövedék okozta a fiu halálát./mti/

16.40/a

1) 20

- 32 -

le

bb 50. makariosz érsek távirata dobi istvánhoz

tm szb sr

1962. augusztus 22.

makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének ciprus nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

bb 51. hétfőn zárnak a hidegvizü strandok

k nbj szb vg

1962. augusztus 22.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a hidegvizü, - a pest-erzsébeti, a lőrinci, a kispesti, a cinkotai és a rákoscsabai - strandfürdők ez évben augusztus 26-án, vasárnap tartanak utoljára nyitva, 27-én, hétfőn bezárnak. a meleg- és langyosvizü strandok továbbra is nyitva maradnak. a dandár utcai fürdő tatarozási munkálatai határidő előtt elkészültek és augusztus 24-én, pénteken a fürdő már a közönség rendelkezésére áll. /mti/

--

bb 52. három személy gázolt el egy motorkerékpár debrecenben

vid hné szb fm

1962. augusztus 22.

nem mindennapi gázolás történt debrecenben. a széchenyi utcában motorkerékpárjával haladt berki lajos, amikor egy autóbusz mögül hirtelen az uttestre lépett egy járókelő, kósa jolán. berki figyelmetlenül vezetett, s elütötte kósa jolánt, akit súlyos sérülésekkel szállítottak a kórházba. berki az összeütközésnél leesett a motorkerékpárról. a gép azonban vezető nélkül tovább robogott és felszaladt a járdára, ahol elgázolt két arra jövő asszonyt, horváth eleknét és farkas gábornét. ők azonban csak könnyebben sérültek meg. a rendőrség berki lajos vezetői igazolványát bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 53. évadnyitó társulati ülés az egri gárdonyi géza színházban

vid hné szb fm

1962. augusztus 22.

az egri gárdonyi géza színházban szerdán tartották meg az évadnyitó társulati ülést, amelyen heves megye és eger város kulturális vezetői is résztvettek. szöllősi gyula igazgató ismertette az 1962/63-as évad előkészítését, többek között megemlítette, hogy a társulat számos új tehetséggel erősödött. az új évadban az egri színház 15 darabot tűzött műsorra. ezek között négy ősbemutató szerepel.

az ülésen elhatározták, hogy szeptember 1-től megyeszerte közönség-művész találkozókat rendeznek. a színház művészei a heves megyei termelőszövetkezetekbe és üzemekbe látogatnak, s a dolgozók véleményét, javaslatait figyelembe veszik majd a tájelőadások megrendezésekor. /mti/

--

17.10/a

- 33 -

le

bb 54. az őszi mezőgazdasági feladatokról tanácskozott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid hné-lm 1e

1962. augusztus 22.

szerdán ülést tartott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága, s megtárgyalta az őszi mezőgazdasági munkák feladatait. az őszi folyamán 114.000 holdon kell elvégezni a talajelőkészítést, s 85.000 holdon kell elvetni a kenyérgabonát, 27.000 holdon pedig az őszi árpát, a betakarítás idején több mint 16 millió mázsa termény szállításáról kell gondoskodni, s mindez szükségessé teszi, hogy az erőgépek 60 százalékát két műszakban üzemeltessék.

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a nagyhozamu buzafajták termesztésével kapcsolatban is. az intenzív fajták jó termést adtak az idén, de nem minden gazdaságban tartották be az agrotechnikai szabályokat. az ősszel tolna megyében a buzavetés fele, 40.000 hold lesz nagyhozamu fajta, ezért a végrehajtó bizottság intézkedett, hogy az idei évben szerzett tapasztalatokat mindenütt hasznosítsák. /mti/

--

bb 55. kubai államférfiak távirata magyar államférfiakhoz

te-lm sr

1962. augusztus 22.

osvaldo dorticos torrado, a kubai köztársaság elnöke és fidel castro, a kubai köztársaság miniszterelnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kádár jánosnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a július 26-i ünnepek alkalmából küldött jókívánásaiért. /mti/

--

bb 59. rónai sándor fogadta petit tábormokot

tm szb sr

1962. augusztus 22.

szerdán rónai sándor, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének elnöke fogadta e.p. petit tábormokot, a francia-magyar és a francia-szovjet baráti társaság elnökét. a fogadáson jelen volt kristóf istván, az mszbt főtitkára. /mti/

--

17.54 /szb

-34-

*RS*

bb 57. embargó: 22-én 22 óráig!

magyar államférfiak üdvözlő távirata román államférfiaknak

szb bs

1962. augusztus 22.

gheorghe gheorghiu-dej elvtársnak,  
a román munkáspárt központi bizottsága első titkárának,  
a román népköztársaság államtanácsa elnökének,

ion gheorghe maurer elvtársnak,  
a román népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

b u k a r e s t

kedves elvtársak!

a román népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, románia felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében forró testvéri üdvözléseinket és őszinte jókívánásainkat küldjük önöknek és a baráti román népnek.

a felszabadulás óta eltelt 18 esztendő alatt a román népköztársaság dolgozó népe, a román munkáspárt kipróbált vezetésével, kimagasló sikereket ért el szocialista hazája építésének minden területén. a magyar népet őszinte örömmel töltik el azok az eredmények, amelyeket a román nép a politikai, gazdasági és kulturális téren elért.

a szocializmusért és a békéért folyó közös küzdelmünkben erősödött népeink barátsága, testvéri összefogása. teljes szívünkből kívánunk további szép sikereket hazájuk felvirágoztatásáért folytatott munkájukhoz, mely nagyértékű hozzájárulás a szocialista világ erősödéséhez.

dobi istván,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára  
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

a román népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte corneliu manescu-t, a román népköztársaság külügyminiszterét.

x x x

a román népköztársaság ünnepe alkalmából a szot elnöksége táviratban üdvözölte a román szakszervezetek központi tanácsa elnökségét.

üdvözlő táviratot küldött a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a román ifjúsági szövetség központi bizottságához. /mti/

--

18.15/a

18 58

- 35 -

bb 56. szombaton temetik a tragikus körülmények között elhunyt Lelkes Ivánt

hmé-lm sr

1962. augusztus 22.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a magyar partizán szövetség mély fájdalommal tudatja, hogy Lelkes Iván a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagja, a fővárosi tanács tervosztályának vezetője tragikus körülmények között elhunyt. Lelkes Iván szinte gyermekkorban kapcsolódott be a munkásmozgalomba, s a felszabadulás után nagy aktivitással vett részt a párt munkájában és az ifjúsági mozgalomban. 1958 óta a fővárosi tanács tervosztályát vezette, tagja volt a végrehajtó bizottságnak is. Lelkes Ivánt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a magyar partizán-szövetség saját halottjának tekinti. temetése szombaton 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 58. ndk-beli képviselők találkozása az országgyűlés állandó bizottságainak elnökeivel

t vt/hmé-lm sr

1962. augusztus 22.

a német demokratikus köztársaság népi kamarájának képviselőjében hazánkban tartózkodó küldöttség, amelyet dr. Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke vezet, szerdán délután a parlamentben találkozott az országgyűlés állandó bizottságainak elnökeivel. a tapasztalatcsere céljából rendezett szívélyes baráti hangulatú összejövetelen részt vett római sándor, az országgyűlés elnöke, Vass Istvánné alelnök, az országgyűlés más tisztségviselői, több képviselő. ugyancsak ott volt Wilhelm Meißner, az ndk budapesti nagykövete.

dr. Johannes Dieckmann ismertette az államtanács, a népi kamara és szakbizottságainak működését, munkamódszerét. ezt követően római sándor bevezetője után, az országgyűlés állandó bizottságainak vezetői tájékoztatták a német vendégeket a bizottságok munkájáról, valamint munkamódszeréről./mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

tm-lm bs

1962. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán 18 órakor:

kisebb felhőátvonulások

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés esővel, mérsékelt észak-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között./mtiö

18.20/a

--

- 36 -

bb 60. utazás, szállás, tapasztalatcserek, - hasznos tudnivalók az országos mezőgazdasági kiállításról

i so/tm szb ie

1962. augusztus 22.

az országos mezőgazdasági kiállítás alkalmából százezrek érkeznek vidékről és a főváros lakóinak is sok tanulságot és érdekes szórakozást nyújt a kiállítás. a rendezők, a korábbi évek tapasztalatait is felhasználva, a szeptember 1-től 23-ig nyitvatartó kiállítás időszakára jó utazási, szállás- és egyéb feltételeket kívánnak biztosítani a látogatóknak.

az a tapasztalat, hogy a vidékről érkező és a fővárosi látogatók közül is sokan két alkalommal kívánják megállogatni a kiállítást. ezért máj idén tíz forintos árban kétszeri belépésre jogosító jegyet is kibocsátottak. a hasznos tapasztalatcsere érdekében vidékről minél több csoportos látogatást kívánnak szervezni. az 500 fős, vagy ennél nagyobb csoportok a vasuti és a hajón történő utazásnál 50 százalékos kedvezményt kapnak, az egyéni utazásnál 33 százalékos a kedvezmény.

a városligeti petőfi csarnokban berendezett alkalmi szállodában a vidéki látogatók 10 forintért, a citadellában 14 forintért kaphatnak szállást. megfelelő elhelyezésről gondoskodnak még a pestkörnyéki üdülőhelyeken, így a római parton és horányban. a fővárosi idegenforgalmi hivatal ezer személy részére szervezte meg a fizetővendég-szolgálatot.

a rendezők megállapodtak a fővárosi villamos vasuttal és az autóbusszüzemmel, hogy a népszínház utcai végállomástól szükség esetén percenként indítanak különvillamosokat, s az igényeknek megfelelően sűrűn indulnak a különautóbuszok is a keleti pályaudvartól. a kiállítás főbejárata előtti parkirozó helyen sokszáz személyautó, autóbusz és egyéb jármű várkozhatsz. benn, a kiállítás-város területén közlekedni fog a mikrobusz. a „hagyományok”, szerint az idén is gondosan felszerelt gyermek-megőrző működik.

az idén a kiállítás különböző szakrendezvényeiről külön tájékoztatót adtak ki, hogy a látogatók az érdeklődési körüket érintő rendezvények időpontjait előre ismerve választhassák meg a látogatás időpontját. szeptember 7-én és 8-án négy tagozatban ülésezik a mezőgazdasági kemizálási ankét. szeptember 10-én, 12-én, 14-én, 19-én és 21-én a moszkva térről reggel 9 órakor autóbusz-különjárat viszi az érdeklődőket az agárdi győzelem állami gazdaságba, ahol több bemutatót rendeznek a kémiai anyagok gyakorlati mezőgazdasági felhasználásáról.

/folyt.köv./

18.30/a

- 37 -

bb 60. /utazás, szállás,.... 1. folyt./- szb

az üzemelés közbeni mezőgazdasági gépbemutatók szeptember 18-án, 19-én és 20-án lesznek a herceghalmi állami gazdaságban, ugyanitt rendezik meg szeptember 18-án délelőtt 10 órakor a második országos szántóverseny döntőjét. a kiállítás ideje alatt ülésezik szeptember 13-15-ig budapestben a negyedik mezőgépeszeti kongresszus. a kiállítás üzemszervezési pavilonjában hét érdekes előadás hangzik el. szakelőadásokat tartanak a szántóföldi növénytermesztés, a kertészet és az állattenyésztés pavilonjában is. amint a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodája közölte, a korábban meghatározott augusztus 22-e helyett augusztus 30-ig lehet jelentkezni a különböző szakmai rendezvényekre. /mti/

..-

bb 62. három közlekedési baleset a fővárosban

i fe/hné szb sr

1962. augusztus 22.

a közlekedési előírások be nem tartása miatt ismét három baleset történt. kósa kálmán, 39 éves fehérgyarmati lakos a soroksári ut 136. szám előtt tilos jelzésen akart áthaladni az utasítást és a hív-szerelvény elütötte. a szabálytalanul közlekedő kósa életveszélyes sérüléseket szenvedett.

berdó lajos 18 éves ipari tanuló, budapest 14. kerület, ilka utca 15. szám alatti lakos kerékpárral a mexikói ut 64. szám előtt álló mentőgépkocsinak ütközött. berdó a baleset következtében súlyosan megsérült.

az attila utca és a korlát utca kereszteződésénél a cb 97-93-mas rendszámú személygépkocsi nem adta meg az átkelési elsőbbséget a gyalogátkelő helyen szabályosan közlekedő özv. fekete lászlóné 82 éves, attila utca 109 szám alatti lakosnak, a személygépkocsi az asszonyt életveszélyesen megsebesítette. /mti/

..-

bb 63. szakszervezeti küldöttség utazott japánba

sze szb sr

1962. augusztus 22.

a japán szakszervezeti főtanács /sohyo/ meghívására szerdán brutyó jánosnak, a szot főtitkárának vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott japánba, a küldöttség tagja gedon pál, a népszava szerkesztőbizottságának helyettes vezetője, a magyar szakszervezeti küldöttség résztvesz a sohyo augusztus 24-én kezdődő kongresszusán. a küldött bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke és a szot elnökségének több tagja. /mti/

..-

18.40/a

- 38 -

le

bb 64. félidő a nemzetközi borversenyen: 171 arany, 306 ezüst és 120 bronzérmét ítél oda a bíráló bizottság - a nehézborok rajtja mostk következik

t cs-so/sze szb

1962. augusztus 22.

a múlt hét csütörtökén budapestben megnyílt nemzetközi borversenyen eddig 625 bormintát rangsorolt az egymást váltó két bíráló bizottság. az elbírált borokból 171 nyert aranyérmét, 306 ezüst, 120 pedig bronzérmét, 18 bormintát jutalmaztak elismerő oklevéllel. a 21 ország borai közül eddig a magyar borok szereztek leg több elismerést. a bíráló bizottság elé került 163 magyar bor közül 55-öt jutalmaztak arany, 69-et ezüst és 27-et bronzérmével, 2 magyar bor oklevelet nyert, a külföldi bortermelő országok közül ausztria jár az élen: az eddig elbírált 72 borából 23 nyert aranyérmét, a német szövetségi köztársaság 81 borából 20, csehszlovákia 57 borából 11, bulgária 40 borából 10, franciaország 26 borából 8 nyert aranyérmét. a bíráló bizottság tájékoztatása szerint a következő napokban „rajtolnak”, a hazai és külföldi nehéz borok: itt jó sikerre számíthatnak többek között a magyar tokajhegyaljai borok. ugyancsak a következő napokban kerül sor a csemege borok, az ürömsök, a pezsgők és a borpárlatok elbírálására. /mti/

..-

bb 65. kifizették a másfélmilliós Lottó-nyereményt nagykőrösön

t áe/sze-lm bs

1962. augusztus 22.

szerdán este a nagykőrösi arany jános filmszínházban nagyszámu érdeklődő jelenlétében adták át a lotto idei 32. játékhetének öttalálatos nyereményét szigeti ferencnek, a filmszínház dolgozójának.

a lottojáték fennállása óta ez a 25. öttalálatos nyeremény. a szerencse kedveltjeinek - a telitalálatot elért lottozóknak - eddig összesen harmincmillió forintot fizetett ki a sportfogadási és lottoigazgatóság.

a nyereményt a filmelőadás szünetében rendezett kis ünnepségen, meleg szavak kíséretében adta át szohár ferenc, az ötp sportfogadási- és lottoigazgatóságának vezetője. a közönség lelkesen ünnepelte a nyertest, aki az illetéklevonása után 1.248.000 forintot vett kézhez. szigeti ferenc a nyeremény egész összegét egyelőre takarékbba helyezi. /mti/

..-

19.35/á

- 39 -

10

le

bb 66. filmbemutató a magyar sajtó házában

t vt/gk-lm la

1962. augusztus 22.

wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán este filmbemutatót rendezett a magyar sajtó házában. a bemutatón megjelent hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agit-prop. osztályának helyettes vezetője, továbbá a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más ismert személyisége.

részvett a bemutatón a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

a megjelentek előtt levetítették a tekintetek erre a városra című ndk dokumentumfilmet./mti/

- v é g e -

21. 10/lm

- 40 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189-480, 369-680

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i k i a d á s

1962. augusztus 23.

bb 1. amikor a pilóta haja az égnek áll... a pesti hidak élete - az emberi test felépítésének csodája - a helsinki vit eseményei - új rövidfilmek a budapest filmstúdióban

i s/ gk-lm sr

1962. augusztus 23.

az elmúlt évektől eltérően a budapest filmstúdió egész nyáron teljes „nagyüzemmel”, dolgozott. jelenleg is két egész estét betöltő játékfilmet forgat, az asszony a telepen-t és a kertek házak utcáját. az előbbi fehér imre rendezi, a főbb szerepeket ruttkai éva, szirtes ádám, szendrő józsef és bodrogi gyula játssza. a történet egy asszony hősiességéről szól egy vidéki tefu-telep dolgozóinak között. csurka istván forgatókönyvéből fejér tamás rendezi a kertek házak utcája című társadalmi drámát. jelenleg hildebrand istván operatőr vezetésével esztergomban készülnek a film külső felvételei. a történet alakjait gábor miklós, pálos györgy, bara margit és schubert éva eleveníti meg.

a nagyfilmeket kívül szinte futószalagon készülnek a budapest filmstúdió műtermében a 15-20 perces kisfilmek, oktató, illetve reklámfilmek. jelenleg öt kisfilmen dolgoznak az alkotók. most készül kolonits ilona új riport dokumentumfilmje, a pesti hidak. a rövidfilm „végigvezeti”, a nézőket a fővárosban, a fővárost átszelő hidakon „ellesi”, egyes pillanatait, végigkíséri őrzők napi körútját. hosszabb időt vesz igénybe míg elkészítik a balaton szépségeit megörökítő filmet. a tó mind a „négy évszakát”, filmezik. rövidesen befejezi cigány tamás csoda a porondon című filmjét, amelynek nagy részét az operaház színpadán forgatták. az alkotók a filmben az emberi test felépítésének csodáit akarják bemutatni. szereplői: artisták és balettáncosok.

már a „vágók”, dolgoznak kolonits ilona riportfilmjén, amely a 8. vit eseményeit örökíti meg. a budapest filmstúdió alkotóinak egyik érdekes munkája a budapesten lezajlott műrepülő világ bajnokságot megörökítő rövidfilm. a sportverseny idején az egyik gép műszerfalába felvevő gépet építettek be, amely automatikusan felvette a pilóta mozdulatait, arcjátékát. így például megörökítették, hogy az egyik legnehezebb és legbravurosozott gyakorlattal a pilótának teljesen elváltozik az arca és még a haja is az égnek áll. a 450 méteres kisfilm rendezője borsodi ervin./mti/

-.-  
-1-

le